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Δελτίο τύπου στο πλαίσιο συνάντησης εργασίας στη Γερμανία των 

εταιρικών σχολείων του εγκεκριμένου προγράμματος ERASMUS+/Δράση 

ΚΑ2 με τίτλο “Green Schools for a bright green future – Small steps can 

make a difference’’ που υλοποιεί το 3ο Γυμνάσιο Ηρακλείου Κρήτης 

 

Στα πλαίσια του προγράμματος Erasmus+ KA2 “ Green Schools for a bright green future 

– Small steps can make a difference’’ με θέμα το περιβάλλον που υλοποιεί το 3ο Γυμνάσιο 

Ηρακλείου Κρήτης σε συνεργασία με σχολεία από τη Γερμανία, την Πορτογαλία, τη 

Λιθουανία, την Ισπανία και την Πολωνία, 3 μαθήτριες και 2 καθηγήτριες του σχολείου 

μας μετακινήθηκαν στη Γερμανία τον Φεβρουάριο του 2022, όπου πραγματοποιήθηκε η 

πρώτη συνάντηση εργασίας των εταίρων του προγράμματος  ERASMUS+ KA2: ‘’GREEN 

SCHOOLS FOR A BRIGHT GREEN FUTURE- SMALL STEPS CAN MAKE A DIFFERENCE’’. 

Την πρώτη ημέρα επισκεφτήκαμε το γερμανικό σχολείο Europa Gesamtschule στο οποίο 

φοιτούν μαθητές ηλικίας από 12 έως 18 ετών. Ο διευθυντής και η ομάδα Erasmus του 

σχολείου μας υποδέχθηκε θερμά με έναν επίσημο χαιρετισμό και στη συνέχεια οι μαθητές 

κάθε ομάδας παρουσίασαν την ιστορία, τη γεωγραφία και τις παραδόσεις της χώρας 

τους όπως και το σχολείο τους. Ακολούθησε ξενάγηση στους χώρους του σχολείου από 

τους Γερμανούς καθηγητές. 

Μετά το μεσημεριανό γεύμα που έλαβε χώρα στην τραπεζαρία του σχολείου τα παιδιά 

επισκέφτηκαν το εργαστήριο χημείας όπου σε ομάδες έκαναν διάφορα πειράματα. 

Εκείνο το διάστημα οι καθηγητές του προγράμματος πραγματοποίησαν μία συνάντηση  

όπου  καθορίστηκαν οι επόμενες  μετακινήσεις  των ομάδων Erasmus  καθώς και οι 

δραστηριότητες που θα πραγματοποιηθούν σε καθεμιά από αυτές. Το υπόλοιπο της 

ημέρας οι μαθητές το πέρασαν με τις οικογένειες που τους φιλοξενούσαν. 
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Τη δεύτερη ημέρα επισκεφτήκαμε μία έκθεση ζωγραφικής ‘’Fragile Paradies‘’ που 

φιλοξενείται  σε ένα τριώροφο κτίριο ‘’ Gasometer’’. Εκεί οι ομάδες είχαν την ευκαιρία 

από τη μία να θαυμάσουν μέσα από επιβλητικές φωτογραφίες και σκηνές ταινιών τη 

μοναδική ομορφιά του πλανήτη μας και από την άλλη να αντιληφθούν τις αρνητικές 

συνέπειες που έχουν γι’ αυτόν οι επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής. Η έκθεση αυτή 

αποσκοπεί στο να ευαισθητοποιήσει τον κάθε επισκέπτη να συνειδητοποιήσει πόσο 

‘’εύθραυστος’’  είναι ο πλανήτης μας και πως υπάρχει ακόμα ελπίδα η σημερινή 

ανθρωπότητα να σταματήσει την καταστροφή της φύσης εάν αντιδράσει κατάλληλα. 

Μαθητές και καθηγητές χωρίστηκαν σε ομάδες, ξεναγήθηκαν στους χώρους της έκθεσης 

και πραγματικά εντυπωσιάστηκαν. 

Την τρίτη μέρα αναχωρήσαμε για τη Βόννη, την πρωτεύουσα της πρώην Δυτικής 

Γερμανίας. Εκεί επισκεφτήκαμε έναν οργανισμό της Ευρωπαϊκής Ένωσης ‘’Europa 

Punkt’’, όπου με ενδιαφέρον μάθαμε για την ιστορία της  Ευρωπαϊκής Ένωσης, τη δομή 

της ( συμβούλια), τους στόχους της (ειρήνη, οικονομική ανάπτυξη, παγκοσμιοποίηση) 

και  τον τρόπο με το οποίο αυτοί οι στόχοι θα πραγματοποιηθούν από τα 27 κράτη μέλη. 

Στη συνέχεια έγινε αναφορά στην ευρωπαϊκή συμφωνία για το περιβάλλον ‘’European 

Green Deal’’, έγινε αναλυτική περιγραφή της σημερινής κρίσιμης κατάστασης του 

περιβάλλοντος σε όλο τον κόσμο ( ρύποι, πυρκαγιές) και συζητήθηκε πώς, με ποιο τρόπο 

όλοι μας μπορούμε να αντιδράσουμε στην οικολογική την καταστροφή. 

Μετά από ένα σύντομο διάλειμμα οι μαθητές συμμετείχαν σε ομαδοσυνεργατικές 

δραστηριότητες (workshops) και προσπάθησαν να φανταστούν πώς θα είναι η φύση στο 

μέλλον λαμβάνοντας υπόψη το καλό σενάριο, τη θετική εξέλιξη για τον πλανήτη και το 

κακό σενάριο, την αρνητική εξέλιξη. Οι μαθητές προβληματίστηκαν, συζήτησαν και 

έβγαλαν τα συμπεράσματα τους. Το υπόλοιπο της ημέρας μετά την επιστροφή από τη 

Βόννη, οι μαθητές το πέρασαν με τις οικογένειες που τους φιλοξενούσαν. 

Την τέταρτη μέρα ακολούθησε εκπαιδευτική εκδρομή στην πόλη Hagen και 

συγκεκριμένα σε ένα ‘’ανοικτό μουσείο’’( Open- air Museum). Εκεί μαθητές και 

καθηγητές σε τρεις ομάδες παρακολούθησαν πώς ανακυκλώνεται χαρτί, ύφασμα και 

χρώματα  από έμπειρους τεχνίτες με τον παραδοσιακό τρόπο. Στη συνέχεια οι ίδιοι οι 

μαθητές πειραματίστηκαν και προσπάθησαν να επαναλάβουν την ίδια διαδικασία 

χρησιμοποιώντας παλιά υλικά. Η όλη διαδικασία μας ενθάρρυνε, μας παρακίνησε να 
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συμμετέχουμε κι εμείς εδώ στην Ελλάδα πιο ενεργά στην Ανακύκλωση. Αξίζει βέβαια να 

σημειωθεί ότι στη Γερμανία ανακυκλώνεται το 70%  του χρησιμοποιημένου χαρτιού. 

Το βράδυ της ίδιας ημέρας οργανώθηκε εορταστική εκδήλωση στο αμφιθέατρο του 

σχολείου. Ο διευθυντής του γερμανικού σχολείου όπως και ένας εκπρόσωπος του Δήμου  

τόνισαν μεταξύ άλλων την χρησιμότητα των προγραμμάτων  Erasmus καθώς και τα 

οφέλη που αποκομίζουν οι συμμετέχοντες απ΄αυτά.  Η όλη ατμόσφαιρα ήταν πολύ 

ευχάριστη και συγκινητική. 

Την τελευταία ημέρα του προγράμματος οι μαθητές  παρακολούθησαν διάφορα  

μαθήματα στο Γερμανικό σχολείο (μαθηματικά, φυσική, μουσική) και πήραν μέρος σε 

δραστηριότητες  εντός του τμήματος. Οι καθηγητές του προγράμματος συζήτησαν εκείνη 

την ημέρα τις τελευταίες λεπτομέρειες για μελλοντικά θέματα που αφορούν στην 

υλοποίηση  του προγράμματος καθώς και αξιολόγησαν τα αποτελέσματα της 

συνάντησης τους στη Γερμανία.  

Αξίζει να αναφερθεί ότι τα οφέλη των προγραμμάτων Erasmus είναι πολλά αφού 

συμβάλλουν στην ανάπτυξη των διαπροσωπικών σχέσεων και των γλωσσικών 

δεξιοτήτων όλων όσων παίρνουν μέρος σε αυτά. Επίσης δίνουν την ευκαιρία της 

ανακάλυψης νέων πολιτισμών, της γνωριμίας καινούριων εκπαιδευτικών συστημάτων 

και του εμπλουτισμού γνώσεων και εμπειριών. Καλλιεργούν συγχρόνως την 

ανεκτικότητα, την ευελιξία και την αυτοπεποίθηση μαθητών και καθηγητών. 
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Η Διευθύντρια                                                                                                               Οι καθηγήτριες 

Περιστέρη Μελπομένη                                                                                 Λυκογιαννάκη Στυλιανή 

Τζωρμπατζάκη Μαρία 

Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την παραγωγή του παρόντος δελτίου τύπου δεν συνιστά αποδοχή του περιεχομένου, το 

οποίο αντανακλά τις απόψεις μόνο των δημιουργών, και η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δεν φέρει ουδεμία ευθύνη για οποιαδήποτε χρήση των 

πληροφοριών που εμπεριέχονται σε αυτό.". 


